
rettségi 
1s végét irjuk és ilyenkor egyetemi 
4 ől nagyképü urak utaznak tás- 

a tasitásokkal, középiskolákba el- 

I. Az érettségi biztosok évadja a ju- 

rettségi hava a junius, amit nyolc 

lc örömmel-bánattal telt, izgalmas 

fini és remélnek csil- 

ü, halványképü kisdiákok. 

ttségi vizsga az élet kapuja. ódon 

ok puffognak, bankettasztal mel- 

cigaretták füstje kanyarog, beszé- 

larsognak tejfelesszáju szónokok és 

nozdulattal hirdetnek szabadulást 

esztendő rettegettjei. Az érettségi. 
cigány, bátortalan danolások, 

zálások az éjszakában, hetykén 

ott ujkalap, ezüstfejü bot, 
raláncát csapta érte a zálogba, 
gvehesse, nekem is volt, legyen 

eked is az örömed, kicsi fiam - to- 

ami épületek előcsarnokaiban, 

rtok félénken huzódnak sarokba, 
el pislognak át pergőnyelvü, baj- 

ltek felé és arra gondolnak, hogy 

- kisebbségi magániskola küldte 
sohasem fognak igy beszélni, 

jgani, mint ezek a biztosfellépésü 

napu gyerekek. Azután befizetik 

é zi dijat, jaj micsoda hajsza volt 
is. Még tegnap délben nem volt 

k pénz az, áldozatiadós és nyugdij- 

dásos világban, de reggelre megvolt. 

ka füléből hiányoztak a fülbevalók, 
r reggel megcsókolta és két csillogó 

i ut morzsolt szét szeme szegletében az 

ként félnek 

ttségi utolsó roham és aztán kö- 
az élet. Az Élet, amely eddig is 

okta küldeni valamelyik heroldját 

ba Jelöltékhez. Gyakran ugy hiv- 

gy nincsen fizetés, redukálás, már 

ht nem kaptam semmit, fiacskám, 

zen jó ez a nadrágod, anyuska 

kellene . . . papus, azt üzente a 

hogy hitelre nem ad irkát. Ezeket 

neri a Jelölt az életből, de neki do- 

bölcsekből kell majd számot adni, 

ragadt meg a fejében abból a 

iból, aminek soha életében nem 

majd hasznát, a földrajzból annyit 
h gy Cháteau-Thierryben lakott La- 

de azt elhallgatták előtte, hogy 

halottal terhes a cháteauthierryi 

alkotmánytanból jelest kapott az 

gok intézményes biztositása sza- 

felmondása alkalmával, de majd ha 

lől zárt fülekre talál, akkor... 

t reménykednek és sietnek. Ulnek. 

közepében állanak, mindenek fölött 

k, ők a világ közepe, ők a jövendő. 

nap ők, akik a padban tollat rágva 

indulnak magyképi nazyeetat 

Erettsépi. Az utolsó perc egye e 

ondtalan évek zárköve, bucsutüzijá- 

n lassan hamvad vele tizennyole 
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vák külügyminiszter - mint azt már je- 

Az osztrák-magyar monarchia feltá- 
masztása még mindig foglalkoztatja a 
nemzetközi politikát. Benes csehszlo- 

lentettük - Párisba utazott, ahol tár- 

gyalásokat folytatott ebben az ügyben 
Paul Boncour külügyminiszterrel 
és Daladier miniszterelnökkel. A 
londoni lapok élénken foglalkoznak Be- 
nes tárgyalásaival. A Times azt irja, 
hogy a francia politikai körök méltányol- 

ják Benes utjának célját. A News Chro- [ 
nicle azt irja, hogy 

Benes a Manchester Guardian munka- 

társa előtt kijelentette, hogy Ausztria- 
Magyarország a kisántáttal együtt biz- 
tosithatja csak Középeurópának a gaz- 
dasági válságból való kijutását. Az uj- 
ságiró további kérdésére Benes kijelen- 
tette, hogy ugy Ausztria, mint pedig 

Magyarország kell, hogy ebben a gazda- 
sági egyesülésben megtartsa a maga ál- 

lami függetlenségét. 

Az osztrák-magyar politikai 
egyesülés éppen olyan lehetet- 

lenség, mint amilyen lehetet- 
lenség Ausztriának Németor- 

szághoz való csatlakozása. 
Ha Ausztria csatlakozása Németország- 
hoz bekövetkeznék, akkor Németország 

hamarosan Magyarországot is magába 
akarná kebelezni. Éppen ezért szüksé- 

A belgrádi Vreme foglalkozik az 

osztrák-magyar kapcsolatokkal és meg 

áliapitja, hogy Ausztria függetlenségét 

a saint-germaini békeszerződés bizto- 

sitja. Ezen semmi körülmények között 

nem lehet változtatni. 

A saint-germaini békekötés en- 

nélfogva nemcsak Ausztriának 

Németországhoz való csatlako- 

zását zárja ki, hanem a magyar- 

oszik, monarchia restaurá- 

cciójáti. 

A két ország között gazdasági kapcsola 

tokról lehet szó, amelyek csak ugy le- 

az et, bent kriptákat szellőztetnek a vé- 

nek. Érettségi. Ugy dobban ez a szó, mint 

Németország bekebelezné Magyarországot is 

zita királyné fivére Bukarestben tanácskozik 

hetnek eredményesek ha azokban a kis- 

Az osztíeák- magyas monarelia feltámasztása közüt 
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Tenés szevint egy független flusztvia, egy honszolidált Magyavovszág. 

és a hisántánt három állama hépezik Jtözépeuvópa politikai és 

gazdasági békéjének biztositékát 

Sixtus herceg titkos politikai missziója 
a kisántánt ellenzi a monarchia 

restaurációt, de nem ellenzi, 

hogy Ausztria és Magyaror- 
szág szorosabb gazdasági kap- 

csolatokat teremtsen. 

Szeretnék azonban, ha ez a kisántánttal 

együtt történnék, sőt nem kifogásolnák 
azt sem, ha ebbe a gazdasági együtt- 

müködésbe Olaszország is belekapcso- 

lódnék. Most, hogy az olasz-francia vi- 

szony megjavult, remélik, hogy mindkét 
ország közre fog müködni ennek a terv- 

nek a a megvalósitásában. 

ges, hogy mindkét ország megőrizze a 

maga függetlenségét és ebben támogat- 

niok kell őket Franciaországnak, Angliá- 

nak és Olaszországnak, sőt magának 

Németországnak is. Egy független 

Ausztria, egy konszolidált Magyaror- 

szág és a kisántánt három állama bizto- 

sitéka Középeurópa politikai és gazda- 

sági békéjének. Olaszország kezdemé- 

nyezte a szorosabb kapcsolatokat Ausz- 

tria és Magyarország között, Olaszor- 

ságra hárul tehát a feladat, hogy ennek 

a kapcsolatnak - habár más formában 

is, mint azt Mussolini eleinte tervezte - 

megvalósitását elősegitse. 

Ausztria különben legutóbb is meg- 

mutatta, hogy elég erős a maga függet- 

lenségének a megőrzésére - fejezte be 

Benes nyilatkozatát. 

ántánt is részesül. 

Az olasz lapok egyrésze közli, hogy 

nem Olaszország volt az, amely felvetet- 

te a magyar-osztrák restauráció kér- 

dését. Azt irják a lapok, hogy a kisán- 

tánt tartja felszinen ezt a kérdést. Ha 

éledne, akkor az könnyen veszélyt ielen 

tene a kisántántra. 

Bukaresti jelentés szerint Sixtus 

pármai herceg, Zita volt királynő ivére, 

aki szombat délután átutazóban Buda- 

isázirók lakosztályt jeentee az i 

rettségi. De fajnak ezek a gyereke
k, 

akik gyerekek, akiknek fehér h
omlokára 

uj ráncokat vésnek vajudó hétk
öznapok. 

az osztrák-magyar monarchia ujjá 

pesten tartózkodott, vasárnap délelőtt
 

repülőgépen Bukarestbe érkezett. Aher- 

ceg, aki a Pallace Athené szállóban v
ett 

ékéle 

előtt, hogy a királyi család látogatására 

érkezett és utja politikamentes. Diplo- 

máciai körökben azt hiszik, hogy Sixtus 

hercegnek mégis van politikai küldetése 

és utja részben G ö m bös magyar mi- 

niszterelnök berlini utjával, részben pe- 

dig az osztrák-magyar restaurációval 

kapcsolatos hirekkel áll összefüggésben. 

A Habsburg-restauráció 
Ujabb bukaresti jelentés szerint poli- 

tikai és diplomáciai körökben biztosra 

veszik, hogy 

Sixtus herceg bukaresti látog- 

tása összefüggésben áll nem- 

csak az osztrák-magyar monar- 

chia feltámasztásával, hanem a 

Habsburg-restaurációval is. 

Bukaresti utjának célja elsősorban, 

hogy ebben az ügyben puhatolódzék.Hét- 

főn délelőtt és délután Sixtus herceg 

több előkelő személyiséggel tanácskozott 

ebben az ügyben: A dolgot olyan diszkré- 

ten kezelik, hogy még azt sem sikerült 

megtudni, vajjon Sixtus kikkel és hol 

tárgyalt. Károly király ma különben 

kihallgatáson fogadja Sixtus pármai 

herceget, aki Bukarestből Belgrádba re- 

pül. A jugoszláv fővárosban hasonló a 

missziója, mint Romániában. 

A hertes missziója hiábavaló 
A Lupta foglalkozik Sixtus herceg bu- 

karesti utjával és megállapitja, hogy a 

herceg megbizatása hiábavalónak fe 

bizonyulni. 

Kár próbálkozni ezzel a Aeboz 

gal, mert hiszen minden józa- 

nul gondolkodó politikus tisz 

tában lehet vele, hogy a Habs- 

burg-kérdés régen lekerült már 

a napirendről. ; 

Ezt semmiféle mesterkedéssel : nem lehet 

ujból a megvalósítandó. politik i felada- 

kiván a abburg resteráció foglal- 

keozni, igazolja Titulescu külügymi- 

niszternek. dondoni tárgyalása 

koporsóra dobott sirgöröngy, mint őszi éj- 

esztendő frettségi.! Kint dalol szakában bersapott kapu. 
Az iskola korntálványa megett pedi

z már git. a a



Kertjében ásta el 

A temesvári kerületi pénzügyi vezér- 
felügyelőség érdekes ügyben folytat 
vizsgálatot. Ateregovaiadóhivatali 
főnökről ugyanis megállapitották, hogy 
az adó fejében behajtott összegből 
270.000 leit elsikkasztott. Nistor Vin- 
tila teregovai adófőnöknek már régeb- 
ben be kellett volna szállitani a 270.000 
leit, de az adóhivatali főnök a sürgetést 

mindig ujabb kifogásokkal késleltette. 
Végül is előállott azzal a mesével, hogy 
utközben ismeretlen egyén megtámadta 

és a pénzt tőle elrabolta. A teregovai 
csendőrségen kiváncsiak voltak a tá- 

madó személyleirására, de az adófőnök 

a sikkasztott pénzt 
a póruljárt teregovai adófőnök 

csak általánosságban tudta leirni a té- 

madó külsejét, pontos személyleirást 

nem tudott adni. Igy az a gyanu buki 
kant fel, hogy Nistor Vintila tulajdoni- 
totta el a pénzt. A csendőrség és a lu- 
gosi pénzügyigazgatóság ebben az irány- 
ban folytatták a vizsgálatot, amely ered- 
ménnyel járt, mert Nistor Vintila kert- 
jében elásva megtaláltak 150.000 leit. 
Az adófőnök ekkor megtört és beval- 
lotta a sikkasztást. A többi 120.00 leiről 

azonban nem hajlandó felvilágositást 

adni és azt állitja, hogy azt a pénzt el- 
költötte. Ezekután Nistor Vintilát állá- 
sától felfüggesztették és letartóztatták. 

hagy 
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Nem mindennapi érdekességü ügyben 

kell a temesvári törvényszék Lupan- 

c abriel dr. tanácsának dönteni. Az 

érdekes ügy egy házasság körül bonyo- 
lódik, amelyet K a s p a r György temes- 
vári szobafestő kötött 1920-ban, Mand- 
zsuriában Anahova Xénia nevü 
orosz nővel. Kaspar a világháboruban 
orosz fogságba került és sok viszontag- 
ság után az akkor még Kinához tartozó 
Mandzsuria tartomány Mandzsuria ne- 
vü városában telepedett meg. Abban az 
időben igen zavaros volt a helyzet Mand- 
zsuriában, amelyért az oroszok is igen 
erősen küzdöttek. Voltak hónapok, ami- 
kor Mandzsuriában az oroszok voltak az 
urak és ilyen időszakban került Kaspar 
1s a tartomány Mandzsuria nevü váro- 
sába. 

Kaspar ott megismerkedett 
Anahova Xénia nevü orosz nő- 
vel, akivel azután orosz nyelvü 
házasságlevél szerint házas- 
ságra is lépett. Az esküvő orto- 
dox orosz kápolnában ment 
végbe és az esketési szertartást 

orosz pópa végezte. 
Kaspar akkor huszonkilenc éves volt. 
mig felesége, akinek előző házasságából 
gyermeke is volt, huszonhét esztendős 
volt. A temesvári származásu szoba- 
festő a házasság megkötése után még 
két évig tartózkodott Mandzsuriában és 
azután feleségével együtt hazatért Te- 
mesvárra. 
A házaspár éveken keresztül boldogan 

élt, de a harmoniát három év előtt csa- 
ládi perpatvarok zavarták meg és végül 
az asszony elhagyta férjét. Az asszony 
utóbb tartásdijat követelt Kaspartól, aki 
arról hallani sem akar. Anahova Xénia 
erre pert inditott a tartásdijért Kaspar 
György ellen. A tárgyaláson Kaspar 
étségbe vonta házassága érvényessé- 

gét, mert - szerinte - azt nem az ot- 
tani törvényeknek megfelelően kötötték 
meg. 

A járásbiróság elutasitotta az 
asszony keresetét, de a házasság 
érvényessége felett a biróság 

nem nyilatkozott. 
elebbezée folytán az ügy a temesvári 
örvényszék elé került. Az asszony idő- 
e fel akart készülni a döntő harcra 

és a bécsi szovjetorosz konzulátus utján 
esittetni akarta a házasságlevelet. 

érlete azonban nem járt eredmény- 
mert a bécsi szovjet követ az asz- 
kérését megtagadta azzal az indo- 

esal hogy Szevjetoroszország nem 

. 

niával és igy kérését nem teljesitheti. 

Ilyen előzmények után került a sor a 
törvényszéki tárgyalásra, amelyen Kas- 

par ügyvédje arra kérte a biróságot, 
hogy kötelezze az asszonyt a törvényes 

házasságnak a kinai hatóságok által 
történő igazolására, vagyis, hogy 

az orosz templomban lefolyt 

egyházi esketés az ottani tör- 

Temesváci szotafestőnek és a mandzsuriai orosz nének 
tizenhácom év előtt a messzi Keleten kötütt házassága 

a temesváci bíráság előtt 
vények és szokások szerint ér- 

vényes-e vagy sem. 
A törvényszék a bizonyitást el is ren- 
delte és a tárgyalást elnapolta. A temes- 
vári házaspár harcában most már a ki- 
nai hatóságok fogják kimondani a döntő 

dése a genfi kinai követ válaszától függ, 

akit felkérnek a közvetitésre. 

Az ország különböző részeipen több 
politikai népgyülést tartottak. A vasgár- 

disták Tövisen hirdettek népgyülést, 

amelyre Zelea Codreanu is eljött. 

A csendőrség azonban a gyülést nem en- 
gedélyezte. Ugyanakkor a nemzeti pa- 
rasztpárt tartott Tövisen népgyülést, 

amelyet a vasgárdisták meg akartak za- 

varni, de a csendőrség helyreállitotta a 

rendet. 

Az aradmegyei Kér községben, ahol 
nemrég a vasgárdisták és a csendőrség 
között összetüzésre került a sor, vasár- 
nap ismét felvonultak a vasgárdisták és 
népgyülést akartak tartani. A csendőr- 
ség azonban szét akarta őket oszlatni, 
mire megtámadták a csendőrséget és le 
akarták fegyverezni. A falu lakossága a 
szorongatott csendőrök segitségére sie- 

tett és rábirta a vasgárdistákat a köz 
ség elhagyására. 

Targul Vistében a nemzeti ag- 

TNépgyűlések vihatos napja khomoly incidensekhel, 
katósági összetűzésekhel és kemény kormány 

bicálattal 
Goga Oktavián volt belügyminiszter 
hevesen támadta a kormányt. Kijelen- 
tette, hogy abban az esetben, ha megbi- 
zást kap a kormányra, garantálja a ren- 

det. Goga különben tegnap visszatért 

Bukarestbe és kihallgatáson volt a ki- 

rálynál. 

Silistrában a néppárt tartott 
népgyülést és azon A verescu marsall 
szólalt föl. Hangsulyozta, a mai kor- 
mány sikertelensége abban rejlik, hogy 
nem birja az ország bizalmát. 

Galacon a Fortu tanár vezetése 
alatt álló polgári blokk akart vasárnap 
gyülést tartani, azonban a hatóságok 
arra nem adtak engedélyt. A gyülésre 

összesereglettek mégis hallani akarták 

Fortut, aki fel is szólalt. A jelenvolt 
rendőrtisztviselő azonban nem engedte 
beszélni és a rendőrségre kisérte, ahol 
jegyzőkönyvet vettek föl vele. Fortu ta- 
nárt azután elengedték és az még este 

rárpárt ertott népgyülést, amelyen visszautazott Bukarestbe. 
aryosz 

Egy régi temesvári magyar tanitó 
hunyta le örökre a szemét. Nemzedéke- 
ket tanitott irásra-olvasásra, mindenféle 
tudományra, jóra és szépre. Hüséges 
volt családja hagyományaihoz, amely- 
nek sok tagja mük dött a rögös tanitói 
pályán. Nagyatyja, atyja, négy testvére 
mind tanitó volt és a népnevelés pályá- 
jára lépett maga Reitter Ferenc is. 
Félszázadnál több időn keresztül mükö- 
dött Temesvárott és az iskolán kivül 
bugó tevékenységet fejtett ki különböző 
egyesületeknél is. Különösen szivén fe- 
küdt a Délmagyarországi Tanitóegyesü- 
let, amelynek titkára volt és amelynek 

á- 

25 esztendős fennállása alkalmával 
emlékkönyvet is adott ki, Hossza éveken 

A magyar f fanügy lelkes harcosa, aki félszázadon át 
működött Temesvárott, nagy szegénységhen meglalt 

és eredményesen a Délvidéki Tanügy ci- 

tályrészeül. Olyan időben ment nyugdij- 

dijat kegydijjal egészitette ki, de az is 

keresztül szerkesztette fáradhatatlanul 

mü szaklapot is. Tanitványai bálványoz- 
ták a derék tanitót, a szülők hálával vet- 
ték körül, felettes hatóságai pedig a leg- 
teljesebb elismeréssel voltak irányában. 
Eredményes munkájáért azonban öreg 
korára csak gond és baj jutott ki osz- . 

ba, hogy minimális nyugdijat állapitot- 
tak meg számára. A város a kis nyug- 

olyan kevés volt, hogy képtelen volt be- 
lőle megélni. Pihenés helyett kénytelen 

volt mellékfoglalkozást vállalni, azon- 
ban kinzó betegsége miatt nem sokáig 

ladhatta azt el. Sok keserüség között 

Az összes nyári cikkeinket 

mélyen leszállitott árakoi 
kiárusitjuk 

énes si Pollák 
Gyárváros, Andrássy-ut 

szót és az asszony tartásdijának kér- 

agilisabb papja, ma ünnepli névr 

alapitott és amelynek keretén be 

neplésre és hallgatták Ra jk a Gé. 

vezérigazgató kihalligatáson volt 

vissza Bukaresthe, az ujságirók előt 

Telefon: 

utolsó öröme volt, amikor ez év " 
14-én nejével, született Feist 

mel Rózával megünnepelhette a 
kodalmát. Hosszu betegség után 
nap reggel hetvennégy esztend 
ban hunyta le örökre a szemét. 1 
özvegyén kivül gyászolják: fia, 
ter K. Aladár nyugalmazott al 
Budapesten, ennek neje és fia, 
Révai Károly nyugalmazott tani 
neje, sógora, Feisthammel Ká 
gornői és nagyszámu rokonai. Te 
ma délelőtt féltizenegy órakor 
végbe a józsefvárosi temető ha 
házából. 

Páter László ő 
lelkes ünneplése név 

alkalmából 
Páter László szalvatoriánus 

Temesvár egyik legnépszerübb és 

Ebből az alkalomból mindazok, aki 
tányolni tudják azt a nagyszabást 
ciális munkát, amelyet Páter 
évek óta végez, üdvözléseikkel ke 
föl. A Juventus Salvator ifjusági 
sület szombaton este barátságos 
jövetelt rendezett Páter László 
tére és szeretetének számos jeléve 
mozta el. Az erzsébetvárosi hitközs 
nácsa Matolay Zoltán dr. veze 
vasárnap délelőtt küldöttségileg 
föl és annak az őszinte kiváns 
adott kifejezést, vajha Páter 
hosszu éveken keresztül teljesit 
eredményes munkásságát. A Ka 
Munkásegyesület, amelyet Páter I 

-Mi 

ol) Van gaze 

sendi 

ászl 

munkások szociális érdekeiért a ] 
zetlenebb munkát folytatja, va 
este Püspök-uti helyiségében ünn 
meg vezetőjének névnapját. A tagci 
pozáns számban sereglettek össze 2 " 

elnök beszédét, aki a munkások h 
tolmacsolta azért a müködésért, anly 
érdekükben kifejt. Páter László 
szes felköszöntőkre vá va, : 
nyen elháritotta magáról a dicsérel 
kijelentette, hogy mindenkor csak 
zett kötelességét teljesitette és e 
vánja tenni a jövőben is. 

A román-bolgár apesolato 
mélyitése. Mereuta vasuti vezér 
gató Szófiában járt és résztvett 
-hbolgár kapcsolatok kimélyitése 
kében rendezett konferencián. M. 

bolgár királynál, aki behatóan 
dött a romániai vasutügyek iránt. 

reuta vezérigazgató, aki tegnap é. 
ög 

jelentette, hogy utjának eredm 
teljesen meg van elégedve. 



öu maurágsziiával megküti 

elmult pénteken délután a temesi 
ány község határában Nyári Já- 

orgányi és Ucsanszki Zsivkó 
di gazdák összeszólalkoztak és a 
kedés hevében Nyári ostorával vé- 

ott Ucsanszkin. Ucsanszki felje- 
tte Nyárit a csendőrségen és ebből 

eletkezett, amelynek szenvedő hőse 
ony János porgányi községi biró 

aki megismerkedett a csendőri kis- 
ség brutális hatalmával. Káfony 

nos évek óta tölti be a birói tisztet, 

télyes, derék és az egész lakosság 
ülését élvező, ereje teljében levő 

aember. Tegnap ez a szép szál ma- 
ember megtörten, meggyötörve, a 

tt szenvedésektől és izgalmaktól 
dtan jelent meg szerkesztőségünk- 

n és szelid lelkületére jellemző nyu- 
hangon mondta el, hogy miként 

olták meg ártatlanul. 
Elmondotta, hogy Ucsanszki panasza 

a csendőrőrmester nyomban két 
endőrt küldött Csejtei József kis- 

ral Nyári lakására, hogy kisérjék 
it a csendőrségre. 

tei József kisbiró és a csendőrök 
atim tkö zben találkoztak Káfony János bi- 

l, aki a községháza felé haladt. Ká- 

ömeskérdez a kisbirótól, hogy mi 

történt és amikor meghallotta a tör- 

eket, ezeket mondotta: 

- Nem csinált Nyári János 

olyan gazemberséget, hogy ez- 

ért a csendőrségre kellene vinni. 

ahol a nea megkezdte a kihallgatá- 
Közben beállitott a községházára a 
csendőr is és felszólitották Nyári 
st, hogy kövesse őket a csendőr- 
e. Nyári Káfony János biróval 
ütt meg is jelent a csendőrlaktanyán, 

ol azonban A lb uti csendőrőrmester 
elentette, hogy egyelőre nincs szük- 

rájuk és ismét elküldte őket. 
áfony ezzel a maga részéről elinté- 
k gondolta az ügyet és megtette az 

zkedéseket arra, hogy másnap, 

mbaton reggel beutazzék Temes- 
a, ahol a pénzügyigazgatóságon a 

adótárgyalásán kellett volna 

és a biró, Heghes Miklós jegyző 
aságában már kocsira akart ülni, 
or megjelent Albuti csendőrőrmes- 

két csendőr kiséretépben és minden 

agyarázat nélkül Káfony János biró- 

rontott. í 

Abirót torkonragadták, meg- 
pofozták és szidalmak kiséreté- 
ben a földre teperték. A csend- 
őÖrőrmester a földön heverő 
emherte néhányszor belerugott, 
yik csendőr pedig bajonettel az ol- 

rős és csak kisebb sérülést okozott. 
dőrőrmester nadrágszijával meg- 

zték a birót és amikor ez megkoc- 

ztatta a kérdést, hogy vajjon miért 

nnagyjelentőségü ügyből olyan ká- 

a szurt. Szerencsére a szurás nem 

mester csak annyit mondott: 

- Ezért én felelek! 
Hozzáfüzte azután még azt is, hogy: 

Nem vagy te Isten! 

Káfony erre ezt felelte: Maga talán az 
Isten? 

A kérdésre a csendőrőrmester 
állon ütötte a birót, aki meg- 

tántoródott, mire a két csendőr 

is ujabb kedvet kapott a pofo- 
zásra. 

A biró nem utazhatott az adótárgya- 
lásra, mert ehelyett a laktanyába vitték. 
Itt Káfony kezeit kötéllel megkötözték 
és egy kamrába zárták. A megdöbbentő 

Itt is jólbántak a meggyötört ember- 
rel, akit vasárnap autóbuszon behoztak 

Temesvárra és a csendőrlégiónál adták 
le. Káfony a csendőrlégió laktanyában 
töltötte az éjszakát és tegnap a temes- 
vári hadbiroságra került, ahol Bal- 
sianu alezredes, katonai főügyész 

hallgatta ki. Káfony itt tudta meg, 

hogy a csendőrség intézményének gyalá- 
zásával vádolják, mert a porgányi csend- 

őrök előtt azt mondotta volna, 

csendőrség gazemberséget csinál. Ká- 
fony fejében most kezdett derengeni, 

hogy sulyos félreértésnek esett áldoza- 

hogy a 

Falusi kisistenek Lhőstette 

rfőlt, meg- 
legcsiklandozták 

1 pornányi magyar hiról 
brutalitásról értesült a biró felesége is, 

aki a csanádi körorvossal együtt el 

akart menni a csendőrségre. Ezt meg- 

tudta Albuti csendőrőrmester és délután 

három órakor gyorsan utnak inditotta a 

megbilincselt birót a keglevichházai 

csendőrség felé. Keglevichházán a csend- 

őrség vezetője nagyott nézett, amikor a 
jólismert birót gyalog behozták a lakta- 
avába. A keglevichházai csendőrőrmes- 
ter nyomban kihallgatta a birót, 

levétette róla a bilincseket és 

kocsival beszállitotta Nagy- 

szentmiklósra. 

ahol a rendőrségnek adta át. 

Dalsianu katonai iőügyész nyomban szabadlábra helyezíe 
a meghurcolt hirót 

tul. Csakhamar bizonyitotta, hogy az 

egyik csendőr, aki ért valamit magyarul, 
rosszul forditotta le Káfony biró sza- 
vait és igy ártatlanul szenvedte el a bor- 

zalmas kinzásokat. 

Balsianu alezredes, katonai fő- 

ügyész nyomban szabadlábra is 

helyezte az ártatlanul meghur- 

colt embert, 

aki még tegnap délután megtette a fel- 
jelentést hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt a porgányi csendőrőr- 

mester ellen. 

A szovjet kormánynak Londonban 
tartózkodó megbizottai Litvinov ve- 
zetésével tárgyalásokat folytatnak egy 
angol pénzcsoporttal, amely hajlandó 
három esztendő alatt huszonöt millió 
font erejéig orosz ásványolajat átvenni. 

Más szovjetdelegátusok Washingtonban 
tárgyalnak. Szovjetoroszország hajlan- 

dó az Egyesült Allamokkal két millió 
font értékben mezőgazdasági felszere- 

lést és nyolcvan millió font értékben gé- 

peket átvenni. Oroszország ezt a rende- 
lést ahhoz a feltételhez köti, hogy az 

Egyesült Allamok kormánya ismerje el 

a Szovjetuniót. 
Litvinov londoni gazdasági tár- 

Melyreáll az angol-orosz béke és ez a tondoni 
találkozás első komoly eredménye 

gyalásairól azt irják az olasz lapok, 

hogy ez az egyedüli eredmény, amely 

eddig Londonban létrejött. Igaz, hogy ez 

nem a világgazdasági konferencián jött 

létre, hanem a világgazdasági konferen- 

cia alkalmával. Az angol lapok azt irják, 

hogy a Litvinov és Macdonald között 

létrejött megállapodás alapján az angol 

orosz békés viszony helyreállitásáról 

szóló megállapodást még ezen a héten 

aláirják. Viszont az Amerikával történt 

gazdasági megállapodásnak eredménye 

lesz az, hogy a kilátásba helyezett diplo- 

máciai összeköttetés már juliusban be- 

következik. 

A temesvári itélőtábla tegnap nem 

mindennapos ügyben hozott itéletet. A 

bünper vádlottja Kern József lippai 

nyugalmazott százados volt, akit Csil- 

lag Róbert, a lippai járásbiróság veze- 

tője, hamis vádaskodás miatt ültetett a 

vádlottak padjára. Kern József nem is- 
meretlen a temesvári törvényszék előtt, 

mert már több ügyét tárgyalták. Kern 

ugyanis számtalan feljelentést tett tiszt- 

viselők, ügyvédek, főszolgabirók és má- 

sok ellen, azonkivül egyszerü emberek 

Döcu Szevértőt Műller Kátmánig íutott et 

elielentésében a mákényés tinnai pectekedő 
részére ajánlkozott jogvédőnek és ré- 

szükre periratokat és egyéb birósági be- 

adványokat szerkesztett, amiért a te- 

mesvári törvényszék zugirásért meg is 

büntette. 

Kern József pereskedési kedvében 

nem kimélte Csillag Róbert törvényszéki 

birót, a lippai járásbiróság elnökét sem,
 

akit az 1931. évi Jorga-féle választá- 

sok után az igazságügyminiszteriumh
oz 

intézett feljelentés szerint azzal vádolt
, 

ÜUij nyári ruhára 

ntják, erre a nagyhangu csendőrőr- 

van szüksége? 
Akkor látogassa meg a 

KANIZSA divatáruházat 
Gyárváros, Andrássy-ut 

ahol a a szezon legujabb és legszebb div
atanyagaiközül válogathat 

hogy a választást megelőző áiszaka
 éj 

Capitolban 

ifjuság! Boldosság! 

Szerelem! 

elmant mami 
három látya 

1000/,/-os német éneklő, táncos, 
hangulatos filmoperett. 

A főszerepekben: 

HANSI NIESE 
Hertha Thiele 

Else Elster 
Carla Carlsen 

*"" 

Kiegészitésül: 

és Paramount- 
hiradók. 

Fox- 

félkor lakásán fogadta Bocu Szevér 
képviselőjelöltet és a választás napján 
meghivta ebédre M üller Kálmán kom- 
munista vezért. A megejtett vizsgálat 
során kiderült, hogy Bocu Szevér a biró 
lakásán sohasem volt választási ügyek- 
ben és Müller Kálmánt nem is ismeri. 
Beigazolást nyert az is, hogy Csillag Ró- 
bert biró, mint választási elnök a legna- 
gyobb tárgyilagossággal vezette a vá- 
lasztást és a megvesztegetésnek még az 
árnyéka sem férhet hozzá. Csillag Ró- 
bert járásbirósági elnök rehabilitálása 
után feljelentést tett Kern ellen, akit a 

törvényszék egy hónapi fogházra és öt- 
ezer lei pénzbüntetésre itélt. Felebbezés 

folytán került az ügy a temesvári itélő- 
tábla elé, amelynek tárgyalásán Kern 

azt hangoztatta, hogy a vád előkészité- 
sében közremüködő társai cserben hagy- 
ták. Védekezés helyett azonban ismét vá- 

dolt, mert előadta, hogy kétségbe vonja 
az igazságügyminiszter döntési és hatás- 
köri jogát. A tábla beható tárgyalás 
után megsemmisitette a törvényszék itée- 
letét és uj törvényszéki tárgyalás meg- 

tartását rendelte el. 

esetben kisérelt meg 
/ ingyükosságot 

Budapesten az egyik szolgálatos rendőr 
az utolsó pillanatban mentett meg 

fiatal leányt, aki a Dunába akart u, 
Bevitte a rendőrségre, ahol kiderült, 

a fiatal leányt Kovács Annának hivj 

éppen vasárnap van huszonegyedik s 
tésnapja és huszonegyedszer kisérel 

öngyilkosságot. A makacs életunta jól 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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előflzetés! árak: 
Nomániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

évre 160, félévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

a-2, Telelen. tán 14-6 este ra u 
vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeiltung" nyomda 

A Inyai kereszi 
tnmerélyes lelenlezése 

Lippán vasárnap ment végbe a memo- 

randum-kereszt ünnepélyes leleplezése. A 

keresztet a negyven esztendő előtti memo- 
randum-népgyülés emlékére állitották föl, 
amelyen B ocu Szevér volt miniszter mint 
fiatal diák is beszédet mondott. Az ün- 
nepségre Bukarestből Lippára érkezett 
Gusti közoktatásügyi miniszter, Bucu- 
ta közoktatásügyi vezértitkár és Nedel- 
cu egyetemi tanár. Délelőtt kilenc órakor 
Comsa Gergely aradi püspök a lippai 
görög keleti román templomban nagy papi 
segédlettel istentiszteletet mondott, majd 
körmenet indult a husz méter magas ke- 
reszthez. A keresztnek a püspök által való 
felszentelése után beszéltek Gusti közokta- 
tásügyi miniszter, Bocu Szevér, Leucuta 
képviselő és Tiru tanitó. Délben Lippafüre- 
den nyolcszáz teritékes bankett volt, ame- 
lyen Bocu Szevér felköszöntőt mondott a 
királyra, a kormányra és a közoktatásügyi 
miniszterre. Baran Koriolán dr. prefek- 
tus Comsa püspököt üdvözölte, Draga- 
lina ezredes, Subtire Jonel dr. ügyvéd, 
Fleseriu lelkész pedig Bocu Szevért 
ünnepelték. Délután értekezlet volt, ame- 
lyen Bocu Sevér hangsulyozta a temesvári 
kulturpalota megépitését és a temesvári 
müűegyetem felállitását. Gusti közoktatás- 
ügyi miniszter megigérte, hogy mindkét 
intézmény érdekében megtesz minden lehe- 
tőt és a kivánságot előterjeszti a király- 
nak is. Este a temesvári Doina-dalárda 
nagysikerü hangversenyt rendezett. 

MADGEARU LEMONDASA. Egyes la- 
pok azt irták, hogy Titulescu és 
Madgearu között Londonban mélyre- 
ható ellentétek támadtak, amelyeknek ha- 
tása alatt Madgearu pénzügyminiszter el- 
határozta lemondását. Hivatalosan ezeket 
a hireket ugyan cáfolják és kijelentik, 
hogy Madgearu és Titulescu együtt vol- 
tak London környékén hétvégi kirándulá- 
son és együttes táviratot is küldtek a kor- 
mánynak, amelyben jelentést tesznek a 
londoni tárgyalásokról. 
- Tizéves találkozó. A piarista főgim- 

náziumban 1923. évben érettségizettek tiz- 
éves találkozójának előkészitése céljából 
vasárnap, julius 2-án délelőtt 11 órai kez- 

dMdettel az evangélikus egyházközség tanács- 
termében Belváros, Piata Oituz 11. szám, 
földszint előértekezlet lesz. A rendezőség 
ezuton kéri a Temesvárott és a környéken 
lakó volt iskolatársak pontos és minél szá- 
mosabb megjelenését. Azon iskolatársakat 
edig, akik cimüket és a találkozón való 
szvételi szándékukat mindezideig még 
em közölték, kéri a rendezőség, hogy pon- 

imüket (név, foglalkozás, lakhely) 
ősen tudatni sziveskedjenek. Értesíté- 
e cimre küldendők: Schemmel Vik- 
evangélikus lelkész. Temesvár, Gyárvá- 

ros, Nyul-utca 1. szám, I. emelet. 

A londoni Observer jelenti, hogy 
Titulescu román külügyminiszter és 

Litvinov orosz külügyi népbiztos 

között bizalmas megbeszélés folyt. 

Hir szerint a besszarábiai kérdést is 
megtárgyalták. A tanácskozás ered- 

ményével - igy irja a lap - mind- 
két politikus meg van elégedve. Po- 

Htikai körökben a megbeszélésnek 

nagy jelentőséget tulajdonitanak. 

Hivatalos jelentést a tárgyalásról 
nem adtak ki. 

A Daily Express irja, hogy Titu- 

lescu a megnemtámadási szerződés- 
ről is tárgyalt Litvinovval. Azonki- 

vül szóba hozta Németországnak 
azt a kivánságát is, hogy népfölös- 

legei elhelyezésére Oroszországban 

Titulescu váratlanul hazaérkezik és ilyenkor 
rendesen készül valami a belpolitikában 

területet jelöljenek ki. Ez a kérdés 
szorosan érinti Romániát is és Ti- 
tulescu ebben az ügyben együttes 
állásfoglalásra hajlandó Oroszor- 

szággal. 

Titulescu julius elseje után elhagy- 
ja Londont és hazatér Bukarestbe. 
A külügyminiszter gyors hazaérke- 
zését különböző kommentárokkal 
kisérik. Egy másik hiradás szerint 
Radulescu Savel külügyi alminisz- 
ter még Titulescu előtt érkezik visz- 
sza Bukarestbe. Titulescu különben 

csak néhány napig marad idehaza, 

megbeszéli a kormánnyal a London- 
ban folytatott tárgyalásokat és 
ujabb utasitásokat kér, majd visz- 

szatér Londonba. 

- Pénzügyi főtisztviselők hivatalban. 
Poiniceriu János dr., az egyenes 

adók temesvári kerületi pénzügyigazga- 
tója, tegnap elfoglalta hivatalát. Az 
egyenes adók pénzügyigazgatóságához 
osztották be Grossu Amadé és Pa- 

sare Pompil dr. kerületi felügyelő- 
ket is. 

- Alaptalan kinevezési hir. Bukaresti 
hiradás nyomán járta be a sajtót az a 

hir, hogy a kormány BoleantiuTra- 
ján hirlapirót a Temes-Bega Társulat 
kormánybiztosává nevezte ki. A hir min- 

den alapot nélkülöz, mert a Társulat 

kormánybiztosa Agliceriu Rémusz 

szenátor, aki felmentéséről még eddig 
semmit sem tud. 

- Painlevé volt francia hadügyminisz 

ter haldoklik. Painlevé volt francia 
hadügyminiszter már hosszabb ideje bete- 

gen fekszik. Tegnapi párisi jelentések sze- 

rint Painlevé állapota most már teljesen 

reménytelen. Az orvosok lemondtak róla 

és több jelentést nem adnak ki állapotáról. 
A beteghez nem engednek senkit. 

- Eredményes razzia fegyverek után. 

Szófiából jelentik, hogy a szobranje meg- 

szavazta azt a törvényt, amely kimondja, 

hogy nemcsak a politikai gyilkosság elkö- 

vetését, hanem kisérletét is halállal bün- 

tetik. Szombaton este Szófiában huszon- 

négy órára terjedő ostromállapotot rendel- 

tek el. Az utcákon erős katonai őrjáratok 

cirkáltak és senki nem hagyhatta el a la- 

kását. A rendőrség razziát tartott fegyve- 

rek után. A razziával kapcsolatosan száztiz 

személyt helyeztek letartóztatásba. Lefog- 

laltak kétszázötven puskát, több gépfegy- 

vert, kétszáz bombát és nagyszámu robba- 

nóanyagot. 

* Nyolc napos autobuszkirándulás 600 

kilóméteren 500 leijért. Utirány: Bocsa 

Montana, Resica, Anina, Steierdorf, Maril- 

la, Oravica, Sasca Montana, Moldova- 

Veche, Orsova, Herkulesfürdő, Slatina- 

Mica, Franzdorf, Resica és Temesvár. Na- 

ponta legfeljebb 80 kilómétert tesz az 

autobusz és pedig a reggeli órákban 40 

kilómétert és az esti órákban 40 kilómé- 

tert. Minden szép és kellemes helyen 4-6 

órát tartózkodik a társaság. Elelemről 

mindenkinek magának kell gondoskodnia, 
elszállásolás az 500 leies viteldijben fog- 
laltatik. Indulás julius másodikán reggel 

9 órakor. Jelentkezni lehet naponta dél- 
után 1-4 óra között Bundy Zoltán 
postafőtisztnél Erzsébetváros, Gátsor 30 a. 

fTelefon 18-o0s 

srzar ....... 

- Bomba robbant a római Szent Pé- 
ter-templomban. Vasárnap egy ismeret- 
len fiatalember bombamerényletet köve- 

tett el Rómában a Szent Péter-baziliká- 
ban. Az egyik portás észrevette, hogy 
egy fiatalember csomaggal a kezében 

akar a bazilikába bevonulni. Közölte ve- 
le, hogy csomaggal tilos a bemenet, mire 
a fiatalember a csomagot a ruhatárban 
hagyta. A csomag egy félóra mulva hir- 
telen felrobbant, két szolgát megsebesi- 
tett és a fal egyrészéről leszedte a vako- 
latot. A rendőrség a merénylő ellen 
meginditotta a nyomozást, eddig azon- 
ban mindössze azt sikerült megállapi- 
tani, hogy a fiatalember külföldi anar- 
chista volt. Ha sikerült volna neki a 
bombát a bazilika belsejébe csempészni, 
amely zsufolva volt emberekkel, számos 
emberhalál következhetett volna be. 

* A tartalékos tisztek temesvári egyesü- 
lete vasárnap, julius 2-án délelőtt tizenegy 
órakor a temesvári kereskedelmi iskola 
disztermében tartja ezévi rendes közgyülé- 
sét. Felkérik a tagokat, hogy a tárgysoro- 
zat fontossága miatt teljes számban meg- 
jelenni sziveskedjenek. 

- Meglopták a vonaton. Tudor Er- 
zsébet Telbisz-utca 2. szám alatti lakos- 
tól a Temesvár-budapesti vonaton is- 
meretlen tettes ellopta kézitáskáját, 
amelyben vasuti jegyén kivül nyolcezer 
lei értékü valutája és ékszerei is voltak. 
A rendőrség nyomozza a tettest. 

* Olcsó utazás Magyarországra. Az ipar- 

müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 
ban a magyar államvasutak abban a ked- 

vezményben részesitik az utasokat, hogy 

julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 

vonatokon az első osztályban másodosztá- 

lyu, a második osztályban harmadosz- 

tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 

fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 

igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 

órás budapesti tartózkodás után a belépő 

határállomásra, legalább negyvennyolc 

órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 

mely más határállomásig lehet utazni. Ez 

tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 

akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 

csak odautazásra váltani. Az igazolványt 

az Iparmüvészeti Társulat palotájában 

(Andrássy-ut 69) kell lebélyegeztetni. Az 

igazolvány ára 100 lei és már kapható a 

Vevő vagyok mindenre! 
Keressen fel bizalommal, mert nagyon szép raktáram van keleti és 
belföldi perzsákban. Gyönyörü mütárgyak, márkás porcellánok, ezüs- 
tök, antik órák. Modern és antik butorok, csillárok stb. hihetetlen olcsón. 

FISCHHOFF, Belváros, Eorvin Mátyás-utca 6. 
Fiseher-ház 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Telefon 18-09 
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- A hatóságok félrevezetésére 
féle könyveket vezettek. A mult he 
- mint jelentettük - a hatóságok Ii. 
razziát tartottak a bukaresti Dec 
és Comercial nagymalmoknál 
kor is nagymennyiségü elrejtett 
találtak. Tegnap a hatóság emberei 
ból megjelentek a két malomban, ho 
felülvizsgálják a könyveket. Eg 
észrevették, hogy több tisztviselő ti 

ban el akar a két malomból távozni.! 
tartóztatták őket és megállapi 
hogy ezek a tisztviselők üzleti kön; 
akarnak kicsempészni. Igy derült 
hogy a két malomban kétféle könyve 

céljából vezettek. Bizonyosra ves 
hogy ezek után a két malomra sul 
pénzbüntetések várnak. 

- Földrengés pusztitása. Amste 
ból közlik, hogy Sumatra sziget 
részén borzalmas földrengés volt, 

több falut elpusztitott. A Ealottak szá 
az eddigi jelentések szerint hatvan 
A földrengés legnagyobb erővel laka 

területeken jelentkezett és szért 
volt nagyobb a halottak száma. 

- Eilkeseritette az apai fenyi b 

Rácz István, tizenkilenc éves fiat 
ember néhány nap előtt öngyilko 
szándékkal a józsefvárosi Bega-pa 

a vizbe. A fiatalembert sikerült 
menteni és tegnap kihallgatták. 
előadta, hogy apja sokszor ütötte-Vel 

ezért határozta el magát kétségbees 
lépésére. Rácz atyja viszont elmondo 
hogy fia, aki a Balkán-Impex alkaln 
zottja, soha nem jött pontosan ha 
ebédre és mert félt, hogy a fiu elzüli 
gyakran részesitette testi fenyitésben. M 

- A Szociális Misszió Szervezetei 
Leányklubjai e hó 29-én délután 5 óra 

tartják ezévi együttes közgyülésüket a 

zsefvárosi katolikus fiuiskola termében. 

közgyülés tárgysorozata a következő 
megjelenteket üdvözli Borsiczky Ot 
né elnöknő. Az egyes szervezetek és k 

bok munka- és pénztárjelentései; az e 

betvárosi missziószervezet jelentését 

Lehner Mária, a gyárvárosi szerve 

Podhorányi Irma, a józsefvárosi sz 
vezetét Tereba Emilné. A Carit: 
Leányklub jelentését felolvassa Pa 
Rózsi, az Erzsébet-Leánykliubét Wien 

Kató, a Mercedes-Klubét Fink Mária. 

jövő év munkaprogramját ismei be 

Schiff Aranka szociális testvér. Ma. 

inditványok megtevése következik. r 

beszédet mond Metzger Márton dr. pr 
post-plébános. A közgyülésre az eln 
tisztelettel meghivja jótevőit, az ügy 
érdeklődő közönséget, valamint min 
munkatársát és pártoló tagjátt 

- Drasche-Lázár Alfréd: Az eg 
ut. Drasche-Lázár Alfréd m 
nagy sikerek hosszu sorozata áll. E 
a sikereket kivétel nélkül páratlan m 
lőkedvének, kifogyhatatlan elbeszélő 
jének köszönheti. Uj könyve a mai 
hü tükre. A legélőbb élet kellős köze 
pébe, a legfrissebb problémák hangya! 
lyába nyul: a közéleti panamák, a 
gődő magánvállalkozások, a kielégi 
tetlen nő mellett tönkremenő férjek 
lágába. Regényének hőséül mégis o 
férfit választ, aki a panamák, válsá, 
és szerelmi csalódások zürzavarál 

megtalálja az egyenes utat s min 
csalódáson át egyenes derékkal tud 
ladni a tisztes szegénység és a 
megelégedés végpontjáig. A vaskos 
gény az Athenaeum kiadásában 
meg, ára 78.- lei. Kapható 
könyvkereskedésben, vagy ahol 



KEZDIK MA A NYUGDIJAK KI- 
ET. A temesvári pénzügyigazga- 

nyugdijak kifizetését. Ezuttal azon- 

velőre csak a kétezer leiig terjedő 

akat fizetik ki. Mindössze egy 

70.000 lei kiutalás érkezett nyug- 

lyek lehetővé teszik a magasabb 

k Kifizetését is. Az adónyugta fel- 

sa a nyugdijak felvételénél feltétle- 
ges. A régi nyugdijhátralékok 

ásához szükséges uj kimutatás most 

szülőben, melyet a pénzügyigazgató- 

ius elsejéig köteles a pénzügymi- 

umhoz felterjeszteni. 

Magyar Leányegylet vasárnap dél- 

agyszabásu garden-partyt rendezett 

sirtamező kertjében. A hatalmas 

yiséget zsufolásig megtöltötték a 

ek, akik között a temesvári magyar- 

vezetőit sikerült feljegyezni. A garden- 

tiszta jövedelmét a magyar gyerme: 

gyennyaraltatási akciója javára 
for- 

lugosi minorita templom felszen- 

Junius 14-én mult kétszáz eszten- 

a lugosi minorita templom fennál- 

nak, amely a lugosi római katolikus 

k plébániatemploma. A hosszu idő 

gessé tette a templom alapos ki- 

sát, amit a hivők áldozatkészsége 

vé is tett. A templomot, amely an- 

dején csak püspöki megáldásban 

ült, most szentelte föl Pa cha 

megyés püspök, aki szombaton 

érkezett meg kiséretével Lugosra. 

emplom felszentelése vasárnap reg- 

nyolc órakor ment végbe. Utána 

Agost püspök szentbeszédet és 

ori misét mondott. A misénél 

ch Mátyás apátkanonok, Weg- 

E János kanonok, La katos Ottó 

Iminorita tartományfőnök, F e
r i Vil- 

sar. lugosi minorita rendfőnök, 

ltner József dr. pápai kamarás, 

11jung Mihály püspöki titkár és 

nNelsen Leó hollandi pap segéd- 

k. Mise alatt Arató Andor kar- 

vezetésével a templomi ének- és 

ar müködött közre és előadta 

el 

Leszállitották a dolláros koffer tol- 

ak büntetését. A budapesti Kuria 

p tárgyalta Szeku lesz Józsefnek, 

ert valutacsempésznek az ügyét, 
aki 

idején - miként az rábizonyoso- 

- egyike volt annak a két áldete
ktiv- 

akik Bauer Mária manikürös 
nőtől 

aton elvették a dolláros koffert. A 

nyszék annak idején Szekulesz Józ
se- 

étésfél évi fegyházra itélte, amit a 

is helybenhagyott. A Kuria tegnap 

esz büntetését másfél évi börtönre 

ékelte. 

A Magyar Nőegylet holnap, szerda 

tán öt órakor hivatalos helyiségében 

sztmányi ülést tart, amelyre kérik a 

sztmány tagjait minél nagyobb szám- 

megjelenni. 

Akit keményen sujt az élet. Mat- 

Antal, köztiszteletben álló temes- 

ri postaigazgatósági főtisztviselőt s0- 

tos sorscsapások érik az utóbbi idő- 

n. Neje, akivel példás és boldog házas- 

tet élt, tavaly idegrohamában felmet- 

te ereit, azonban sikerült az életnek 

mentenie. Az asszony betegsége 

sszabbodott és jelenleg a zsombolyai 

órház ápoltja. Házasságukból két 

ek származott, egy kislány és egy 

ka. A kisfiu, a négyéves Anti, anyja 

ége óta nagyszüleinél, Klopodián 

ózkodik. Tegnap értesitették Matla- 

hogy a kisfiu járványos betegség 

Dollfuss osztrák szövetségi kan- 
cellár lemondásáról keltek tegnap hirek 

szárnyra. A hirek tudni vélték, hogy az 
osztrák kancellár nem ura többé a hely- 
zetnek és átadja helyét F ey biztonsági 
miniszternek, aki diktátorként fog mü- 
ködni. Ebben az uj kabinetben Dollfuss 

lenne a külügyminiszter. 
A bécsi kormány ezt a hiresztelést a 

legerélyesebben cáfolja és kijelenti, hogy 
a kormányban szó sincs várható válto- 

zásról. A bécsi lapok annyira nem vették 
komolyan ezt a hirt, hogy le sem közöl- 

ték. Dollfuss ura a helyzetnek. 

Olaszországban megtiltották az Ausz- 

triából átmenekült osztrák nemzeti szo- 

cialistáknak a politikai tevékenységet. 

Bécsi jelentés szerint ez nem az osztrák 

- Ssárkány Gábor kitüntetése. A király 

Sárkány Gábor temesvári ujságirónak 

a Bánsági és Erdélyi Kisebbségi Ujságirók 

országos elnökének, a Meritul Comercial si 

Industrial érdemrendet adományozta. Sár 

kány Gábort, akinek ez már második ki 

tüntetése, ugy az ujságirók, mint mások 

nagyszámban üdvözölték ez alkalommal. 

- Magyar ifjuság kirándulása. A Ma- 

gyar Párt ifjusági tagozatának julius 

másodiki kirándulására már nagyban 

folynak az előkészületek. A kirándulás 

szinhelye az ujpécsi erdő és a Temes- 

part. Tiszta viz és bőséges homok bizto- 

sitja a kellemes fürdőzést, ezenkivül kü- 

lönböző szórakozások állanak a közön- 

ség rendelkezésére. Hideg és meleg 

konyháról, valamint zenéről és hüsitett 

autóbuszok reggel 7, 148, 8 és 129 óra- 

kor indulnak a Magyar Ház elől. Jelent- 

kezzék mielőbb, vagy biztositsa helyét. 

Telefonszám: 10-15, vagy 13-42. 

- A modern higiena előirja ugy a nő- 

nek, mint a férfinak a naponkénti intim 

tisztálkodást, hogy ezáltal elpusztitsák 

azokat a mikrobákat, amelyek sulyos 

következményeket idéznének elő. Ez az 

intim tisztálkodás nem lehet hatásos, 

csak akkor, ha naponkint az erőteljes, 

fertőtlenitő és kellemes Gyraldose 

preparátumot használjuk. 

- Felavatták a zsidó ifjuság kliubját. A 

temesvári zsidó ifjusági klub most avatta 

fel uj helyiségeit, amelyek a Dóm-tér 1. 

számu ház első emeletén vannak. A felava- 

táson a klub elnöke Rosenberg Oszkár 

dr. ügyvéd, Simboteanu János ezredes 

térparancsnok, Drechsler Miksa dr. 

belvárosi főrabbi, majd a zsidó vezetők 

mondtak üdvözlőbeszédeket. Este nagy- 

szabásu összejövetel volt a klub helyiségei- 

ben. 

- Opiummal megmérgezte magát. 

Bigu Julia, Holló-utca 34. szám alatt 

lakó harminckét éves asszony az elmult 

éjjel öngyilkossági szándékból nagyobb 

mennyiségü opiumot vett be. A mentők 

a közkórházba szállitották be, ahol gyo- 

mormosást alkalmaztak. Allapota su- 

lyos. Tettének oka ismeretlen. 
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eztében meghalt. A mélyen suj 

apát őszinte részvét veszi körül. 
(Bejárat Bem-utca) 

italokról gondoskodik a rendező
ség. Az 

selmann Henrik 

Jlitler - a venegát oszitál - felelős mindazon 

bombákért, amelyek %usziciában most cobbannak 
kormány intervenciójára történt, hanem 
az olasz hatóságok saját elhatározásán 

alapszik. 
A felsőausztriai Heimwehr csapa- 

tok Linzben vasárnap nagy diszfelvonu- 

lást rendeztek. Ez alkalommal Star- 
hemberg herceg beszédet mondott, 
amelyben erélyesen tiltakozott az ellen, 
hogy a németországi nemzeti szocialis- 
ták beleavatkozzanak Ausztria belügyei- 

be. Kijelentette, hogy Hitler birodalmi 
kancellár tulajdonképpen osztrák rene- 
gát és ő a felelős mindazokért a bom- 

bákért, amelyek az utóbbi időben Ausz- 

triában felrobbantak. 
Vasárnap Bécsben Thom a s keresz- 

tény szocialista képviselő lakása előtt 

- Karánsebesi gyáros halála. Ra dó 
Lipót, volt karánsebesi nagykereskedő 
életének 67 évében meghalt. Radó Lipót 
37 évvel ezelőtt M u n k Rezső gyárossal 
közösen megalapitotta a Faipari és Par- 

kettagyár Rt-ot, majd a háboru után 

vagonjavitógyárat is létesitettek. Alapi- 

bomba robbant fel, amely azonban csak 

tásuk azonban a válság folytán tönkre- 
ment. Radó Lipótot nagy részvét köze- 

pette kisérték utolsó utjára. 

- Kerti mulatság. Temesvár zsidó 
hölgyei julius elsején esti kilenc órai 

kezdettel nagyszabásu kerti mulatságot 

rendeznek a Pacsirtamezőben.Tekintve a 

nemes célt és a kilátásba helyezett vál- 
tozatos szórakozásokat, remélhető a jó- 
szivü közönség széleskörü pártfogása. 

- Leleplezett nemzetközi szélhámosok. 

A bukaresti rendőrség letartóztatta Wei- 

és Wessel Henrik 

nemzetközi szélhámosokat. Weiselmann és 

Wessel néhány hét előtt jöttek Bukarestbe 

Külföldi vállalkozóknak adták ki magukat, 

akik azért jöttek Romániába, hogy gyára- 

kat alapitsanak. Mindazoktól, akikkel 

érintkezésbe kerültek, kisebb-nagyobb 

összegeket csaltak ki. Kiderült, hogy kü- 

lönböző csalásokért külföldön is körözik 

őket. 

- Elismerés a magyar pénzügymi- 
niszter részére. A világgazdasági konfe- 
rencia kereskedelmi albizottságában teg- 

nap Nickl! Alfréd magyar meghatal- 

mazott miniszter beszélt és javasolta, 

hogy küldjenek ki egy bizottságot, 

amely az eddig elhangzott javaslatokat 

összeegyeztesse. A bizottságot ki is kül- 

dötték és ennek tagjai Magyarország, 

Amerika, Anglia, Franciaország, Olasz- 

ország, Norvégia és Svájc. Chamber- 

lain beszélt azután a háborus adóssá- 

gok rendezéséről és kijelentette, hogy 

nagy rokonszenvvel viseltetik a mező- 

gazdasági államok iránt, amelyek óriási 

erőlködéssel igyekeznek eleget tenni kö- 

telezettségeiknek. Elismeréssel szólt az- 

után I m r é d y magyar pénzügymi- 

niszterről, a hitelezők és adós államok 

közti közvetlen tárgyalásra vonatkozó 

javaslatáról. 

Előküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca S. 

A sbironykertiések 
pótolhatlanok. Ha iyet készit, sok 

ártól és bosszankodástól mentesül. 

Nem kiván festést, mert horganyzott. 

Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

nálhatók, szarrtelem nélkül szerel- 

hető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia N.-I. 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 8-88 . 

a Hunyadi-uton sulyosabb baleset 

lesz a józsefvárosi Zöldpázsit-utca 5. 

nöke, leánya Margit, dr. Kurutz István 
né, az Eternit-müvek jogtanácsosának 

5. OLDAL 

kisebb anyagi kárt okozott. A Práterben 

és a Lipótvárosban kisebb arányu anti- 

szemita zavargások voltak, amelyeket a 

rendőrség könnyü szerrel szétoszlatott. 

Gmundenben a polgármester házára egy 

nemzeti szocialista fiatalember bom- 

bát dobott, amely bezuzta az összes abla- 

kokat. 

A vasárnap különben Németország- 

ban is elég mozgalmas volt. Tüntetésre 

ugyan nem került a sor, ellenben ismét 

letartóztattak egy csomó politikust. Igy 

Bajorországban a bajor néppárt vezetői- 

vel szemben jártak el nagy eréllyel. Le- 

tartóztatták Leuert prelátust és 
Meixner képviselőt, akik mindketten 

a bajor néppártot képviselték a parla- 

mentben. 

A meteorológiai intézet je- 

lenti: Hüvös, szeles idő várható, sok he- 

lyen esővel és zivatarral. Temesvárott is 

lehült az idő és a hőmérő tegnap délben 

már csak husz fokot mutatott. Tegnap kü- 

lönben egész nap esett az eső. Nagy esőzé- 

sek voltak a Moldvában is, ahol a folyók 

és patakok annyira megdagadtak, hogy sok 

helyen kiléptek medrükből. Az árviz követ- 

keztében több helyen a vasuti forgalom is 
megakadt. 

- Leesett a kocsiról. Tegnap délután 

IDŐJARÁS. 

érte Mesador Nándor hatvanöt éves 

szerbszentmártoni földmüvest, aki ko- 
csijáról leesett és a fején megsérült. A 

mentők a kórházba szállitották. 

- Lelőttek a granicsárok két szökésben 

levő kémet. Hotin közelében tegnap reg- 

gel román granicsárok két gyanus alakot 

vettek észre, akik orosz területre akartak 

átszökni. A granicsárok megadásra szóli- 
tották őket, de azok többször felszólitás 

ellenére sem állottak meg, hanem futva 

igyekeztek átjutni a határon. A granicsá- 

rok utánuk lőttek és mindkettő holtan te- 

rült el. Kiderült, hogy mindketten vesze- 

delmes kémek voltak, akiket már hónapok 

óta figyelemmel kisértek. 

Benke Vilmos 
zmsu zamem 

Hasznos munkában gazdag élet ért vé- 

get Benke Vilmos nyugalmazott dohány. 

gyári igazgatónak hetven esztendős korá- 
ban történt elhalálozásával. Benke Vilmos, 

akinek édesatyja okleveles mérnök és mi- 

niszteri számtanácsos volt, 1863-ban szü- 

letett Pozsonyban. Iskoláit Budapesten vé- 
gezte és huszonegy éves korában - mi- 

után rövid ideig kataszteri gyakornok volt 
- 1884-ben Budapesten dohánygyári tiszt- 

viselőnek nevezték ki. Szorgalmával és tö- 

rekvésével gyors előrehaladást biztositott 

magának, szépen emelkedett a hivatalos 
ranglistán és 1904-ben a temesvári do- 

hánygyár vezetésére kapott megbizást 

igazgatói minőségben. Kiváló köztiszt 
volt, akit alantasai és a gyár munkásai 
egyaránt becsültek. Harminckilenc eszten. 

dei munkásság után mint a temesvári 
hánygyár utolsó magyar igazgatója 1920 
ban nyugalomba vonult, amikor 5 

Mardan Dion mérnököt neve 

Nyugalomba vonulása után napj 1 

des visszavonultságban töltötte. Négy hé 
előtt megbetegedett és vasárnap, junii 

25-én este nyolc órakor csendesen elh: 

Temetése ma, kedden délután félhat 

alatti gyászházból. Halálát özvegye 
litzky Laura, fia Benke Szilárd, 
állami dohánybeváltó intézet ette 

ér 

n 

és nagy rokonság gyászolja.



-A magyar ifuság nemzeti öntu- 
data. A Magyar Párt ifjusági tagozatá- 
nak vezetősége értesiti tagjait, hogy ju- 

nius 29-én, csütörtök este 9 órakor tag- 

gyülést tart, amelynek keretén belül ifj. 
Popovits Józseő A magyar ifjuság 
nemzeti öntudata cimmel tart előadást. 

A taggyülésre pontos megjelenést kér a 
vezetőség. 

- Kiutasitott külföldi állampolgárok. 
A temesvári munkaügyi vezérfelügyelő- 
ség befejezte a kerületébe tartozó ide- 
gen állampolgárok ellenőrzését. Temes, 

Krassó és Szörény megyékből összesen 
1100 külföldi állampolgár kérte tartóz- 

kodásának meghosszabbitását, akik kö- 
zül száznyolcvanat visszautasitottak. 

Ezek a munkaügyi miniszteriumhoz fe- 

lebbezhetnek a bizottság határozata el- 

len. 

- Reitzer Klári növendékhangverse- 

nye. Reitzer Kilári zongoratanárnő 

vasárnap tartotta meg növendékhang- 
versenyét az ipari szindikátus nagyter- 

mében. A hallgatóság gyakran tapsolt 

az ügyes növendékeknek, akik pompás 
technikával és biztosan játszották mü- 

sorszámukat. A növendékek, Kertész 

Vera, Nagy Irén, Kertész Klári, Tóth 

Bözsi, Braun Gizi, Mager Anni, Szende 

Tibor, Mannheim Zsófi, Reitzer Baba, 

Tóth Bandi, Domokos Erika, Müller Ot- 

ti, Szende Klári, Maghetiu Kornél, 

Schwarz Johanna és Müller Rózsi vol- 
tak. Vendégként Maghetiu Kornél 

két pompás hegedüszámot játszott 
Schwarz Johanna zongorakiséretével. 

* A Magyar Párt ifjusági tagozata 
felkéri azon tagjait, kik ping-pongoznak, 

hogy junius 27-én, kedden este 8 órára 
lehetőleg 3 drb fényképpel, fontos meg- 
beszélés miatt jelenjenek meg az egyleti 
helyiségben. 

alatás 

már napi 18 P-ért 
győgyintézet, 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
esebk szamatorlulni ellátást nyujt 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90. lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 
21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- Erdős Renée: Hajnali hegedüszó. 
Erdős Renée sok merész és forró eroti- 
kával telt regényt irt, amelyek nemcsak 

érzéki melegségükkel, hanem igaz költé- 
szetükkel is nagy közönséget szereztek 

számára. Uj regényében a költészet a 
tulnyomó s az érzékiség csak titkon, buj- 
dosva követi a regény menetét a felszin 
alatt. Ennek a regénynek egy tisztalelkü 

fiatal leány a hősnője, aki tele van a föl- 
döntuliak titokzatos sejtelmével. Egy 
fiatal müvész iránt érzett nagy szerelme 
zökkenti ki áloméletéből, de nem tudja 
kizökkenteni lelkének fehér álmai kö- 
zül. S a regény mégis jó véget ér, mert 
a fiatal müvész lelkileg méltó a lányhoz 
8 mikor a madárdalos hajnalban fölzen- 
dül hegedüjének szava, tudjuk, hogy a 
két fiatal lélek szerelme bensőséges és 

tiszta lesz a legérzékibb lobogásban is. 
Bizonyára nagyon sokan fogják olvasni 
8 megszeretni Erdős Renée legujabb fe- 

ényét, mely az Athenaeum 60 leies re- 
énye most megjelent kötete. Kap- 

minden könyvkereskedésben, vagy 
nincs, L genál, Kolozsvár. 

- A Népszövetség oltalma alatt. Lon- 

donból jelentik, hogy Letitia délame- 

rikai várost, amely miatt Paraguay és 
Uruguay között a viszály kitört, egy 

esztendőre a Népszövetség oltalma alá 

helyezték. A két állam ehhez hozzájárult 
és az ellenségeskedések köztük megszün- 

tek. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- A Temesvári Tornaegyesület nj 

klubháza kertjében a Bega mentén pom- 

pásan sikerült gardenpartyt rendezett. 

A tornászok Vajda Ernő tanár veze- 

tése alatt több gyakorlatot mutattak be, 

majd kezdetét vette a tánc. A klubház 
gyönyörüen feldiszitett kertjében a kö- 

zönség hajnalig maradt együtt a legjobb 
hangulatban. 

- Veszedelmes csolnakázás. F erch 
Mátyás, Mergl Ferenc, Fernba- 
eher János és Pechle András zádor- 
laki legények a Marosnak egyik elposvá- 
nyosodott részére eveztek ki egy ócska 
csolnakon. A csolnak, amely lassan meg- 
telt vizzel, sülyedni kezdett, mire Pechle 
András kiugrott belőle és uszni kezdett. 
A hináros vizben azonban nem volt ké- 
pes uszni és csakhamar megfulladt. A 
többi három legényt a falusiak kötelei 
segitségével megmentették 

1933, J 

FÜRGEK 
E férfi nem öreg, hanem 

nak teljében", miként mondani szokás. 

számára; d 
felmennie a lépcsőkön. 

szive eltárad és ime a meliszorulás. 

zsiradékok elégé k elégtel 

adja az URODONAL, amely 

dékokét emeli. Az 

orvos ir elő. 

ő fipensia egygólos győzelme Nagyvávadon, a 
Winizsi győzelme a ligadöntőben és a Cc- 
IGő botványokhkal telitett mérhőzése adtáhk 

meg a vasárnapi spovtot 
A nemzeti bajnokság tulajdonkép- 

peni utolsó fordulója lezajlott és már 
csak az elmaradt mérkőzéseket játszák 
le. Nyképpen csütörtökön, Péter és Pál 
napján bonyolitják le Temesvárott a Ri- 
pensia-Soimii és Bukerestben a Venus 

-Brasovia nemzeti ligamérkőzéseket. 
A Ripensia a Crisanával játszott nem- 

zeti ligamérkőzést Nagyváradon. Az 
egy gólos profigyőzelem elég ahhoz, 
hogy csoportjában biztos első legyen a 
Ripensia. A mérkőzés eredménye 1:0 
(0:0) volt a Ripensia javára. 

Temesvárott vasárnap délelőtt az 
Electrica-pályán kevésszámu közönség 
előtt zajlott le a ligadöntő. A Kinizsi és 
AAC együtteseinek összecsapása nem 
hozta meg a várt küzdelmet, nivótlan 
játék volt ez különösen az AAC részéről. 
A mérkőzést egyébként a Kinizsi megér- 
demelten nyerte meg. A Kinizsiből egye- 
dül Zemler volt az, aki kivált az 
együttesből. Az AAC csapata is jobban 
futballozna, ha a játékkal törődnének és 
nem pedig ellenfeleik testi épségének ve- 
szélyeztetésével. A mérkőzés végeredmé- 
nye 2:1 félidő után 4:2 volt a Kinizsi 
javára. A biró a mérkőzés folyamán há- 
rom aradi játékost állitott ki, aminek 
még a mérkőzés befejezése után is vol- 
tak utóhangjai szódásüvegekkel. Az in- 
cidens ugylátszik előjátéka volt a 
TMTE-pályán vasárnap délután lebo- 

ez 

Külföldi eredmények 
Az Ujpest kudarca után nagy érdek- 

lődéssel várták a Hungária szereplését, 
amely a Középeurópai Kupamérkőzések 
seorán első ellenfélként a prágai Sparta 
csapatát kapta. A fontos mérkőzést hét- 
ezer néző előtt Budapesten játszották le 
és ez a magyar csapat 3:2 (2:1) arányu 

nyolitott TMTE-NAC nemzeti ligamér- 
kőzésnek. 

Ez a mérkőzés, melyen a TMTE tri- 
bünavatása és a NAC együttesének 
vendégszereplése adta meg az érdeklő- 
dést, telt házat eredményezett. Sajnálat- 
tal állapitjuk meg azonban, hogy ami a 
mérkőzés folyamán történt, ugyancsak 
meggondolásra fogja késztetni a közön- 
ség egyrészét, hogy futballmérkőzésre 
kimenjen. A TMTE-pálya rendezősége 
nem állott feladata magaslatán. Nem 
szabad annak megtörténni, hogy egy sé- 
rült játékos atyja a pályán keresztül ro- 
hanjon és idegen játékost inzultáljon. 

Maga a mérkőzés a NAC technikai fő- 
lényét mutatta és a TMTE sokáig kétsé- 
gessé tudta tenni a mérkőzés sorsát. A 
TMTE csapat mindkét egyenlitő gólja 
gyönyörü teljesitmény volt és az egyen- 
litő gólig küzdő TMTE csapatát a közön- 
ség is melegen ünnepelte, de az ezután 
következő események miatt a közönség 
is a nagyváradiakat tüntette ki tapsai- 
val. ; 

Az első félidő 1:1 arányban eldöntetle- 
nül végződött. A második félidőben ujra 
a NAC lő vezető gólt, de Moravetz 
pompás gólja kiegyenlit. Ezután a NAC 
főlénye domborodik ki és Kocsis két 
góljával megpecsételi a TMTE sorsát és 
a mérkőzés 4:2 eredménnyel végződik. 

..... 

vereségével végződött. A Hungária csa- 
patában éppen a sztárok mondottak cső- 
döt és igy a prágai csapat megérdemel- 
te az értékes győzelmet. A másik közép- 
európai kupamérkőzés Bécsben játszó- 
dott le, ahol a bécsi Vienna erős küzde- 
lem után 1:0-ra verte az olasz Ambro- 
siana csapatát. 

MARADJUN 
„felnőtt, életvirágzásá- 

Miért oly nehézkes és félszeg hát a mozgása? 
Mert tulhizott! Nehezen köti be cipője zsinórját és 
valamely leejtett tárgy felemelése sulyos feladat 

e még rettenetesebb, ha gyorsan kell 

Zsirba préselt izmai elszigeteltek, elhájasodott 

E gyászos körűlmény a hibás étkezésből és a 
égéből származik. 

Kinlódásait megszünteti, hajlékonyságát vissza- 
(dr. Régnier, a párisi 

kórházak belgyógyásza mondja) a vizelést ösztönzi, 
könnyiti, a zsirszövetek folytonos mosását elvégzi 
és az égés általános tényezőjét, de legfőkép a zsira- 

URODONAL 
meggyőgyitja az elhizást, 
rheumákat és szédülést. 

Övakodjanak az ásványi sóknak, mint hajtó- 
szereknek, mindennapi használatától, mert még egé- 
szen kis adagokban is idővel izgathátják a beleket. 
Övakodjanak a nátrium-salicylektől és salicyl ve- 
gyületektől, amelyek gyöngitik az emlékezőtehetsé- 
get, kitárasztják a gyomrot és elcsüggesztik a szivet. 

Használják a legmegbizhatóbb szert, az URODO- 
NAL-t, melyet az egész világon több, mint százezer 

Kapható győgyszertárakban és drogériákban. 

TIsa Aradon kapott ki az AM 

llék engedmény. 

K 

Ha egy háromszoros nagyság 
üveget vesz, 25 százalékkal o 
csóbban vásárol, mintha nég 
rendes nagyságu üveget vesz. 

" 

Nemzeti ligamérkőzések 
Az Universitatea Bukarest 

a Venussal 3:3 (3:0) arányban eldőö 
lenül játszott és igy a kolozsvári e 
tes a Ripensiával fog a nemzeti lig: 
nokság döntőjében játszani. Kolo. 
rott a bukaresti CFR 4:3 (2:2) ar 
ban győzte le a Romániát és Ploes 
a Glória CFR az ottani Tricolort gy 
maga alá 4:2 (1:0) arányban. 

Barátságos mérkőzések 
Freidorfon a Freidorf együtt 

meglepetésszerü vereséget mért a 
bolyai Herthára 3:0 (1:0) arányba 

3:2 (1:1) arányban. Simeriáni 
tünő biró fogadta az Electricát, 
kénytelen volt beérnie 5:4 (3:1) 
séggel a Simeria CFR-el szemben 
goson a jóképességü Vulturii biztos 
győzte le a Banatul csapatát 5:2 (2. 
arányban, mig az LMTE vereséget s 
vedett a resicai munkásegyesül 
3:2 (3:0) arányban. 

Vizinap Temesvárott 
A temesvári vizinap sikerét a 

esős időjárás kedvezőtlenül befolyá el 
és a versenyek igy különösebb ere 
ményt nem hoztak. Az uszóve. 
eredményei a következők: 100 m. gyol M 
uszás: 1. Bohunitzky (Ilsa), 2. Püll 
(IIsa), 3. Miclau (Rapid). 100 m 
uszás: 1. Molnár (Ilsa), 2. Sci 
(Ilsa), 3. Erdélyi (Ilsa). 50 m. ifju 
verseny: 1. Breit (Kadima), 2. 
(IIsa). 100 m. melluszás: 1. Fis 
(Ilsa), 2. Schlosser (Kadima), 3. 
nár (Ilsa). 3X50 m. vegyes staféta 
Ilsa, 2. Rapid, 3. Kadima. 

Temesvári mozik müsora. 
Kedd, junius 27. 

Apolló-mozi: Paradicsommadár. 
Forum-mozi: Magyar rapszódia. 
Capitol-mozi: Lehmann mama leányai 

Mári ai 

Tivoli-mozi: Ejféli riadóó 

" Budapestre érkezve a Keleti pál 
udvarral szemben a Pa rk Nagyszál 
dában megtalálja kényelmét. Leszá 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 szá:
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vári itélőtábla Miclea- 
Ti igoianutanácsa teg- 

nem tiz év óta huzódó perben 
életet. Még 1924-ben tör- 
a Margina Falepároló 
aság a Svabia keres- 
tnak megbizást adott há- 
t bevásárlására. A Svabia 

zte az ecetet, azonban tekin- 

ra, hogy az ecetárak hihetetle- 

öktek a mennyiség lekötése és 
állitása között eltelt időben, 

t a Marginának az ecetet. A 

eszteséget érezve azáltal, hogy 

t az ecetet nem szállitotta le, pe- 

ragaszkodott annak leszállitá- 

eti megállapodásszerüű áron. 

az ügy lebonyolitása idején 

itársaságból részvénytársa- 

ult át. A vállalat egyetlen 

a Sváb Kereskedelmi és 

volt, amely a Svabiát áruosz- 

kezelte. 

má rgina a pert a törvényszéknél 

te, azonban a tábla 1929-ben az 

téletet megsemmisitette és kö- 

vabiát, hogy az ecetet szállit- 

vabia a táblai itélet idején már 

meg, mivel a bank az áruosz- 

nak rossz ügymenete miatt 

tte és volt igazgatói által fel- 

ta. A Margina végrehajtást 

zközölni a Svabia helyiségeiben, 

semmit sem talált, mert a meg- 

alat üzleti könyveit a bankba 

. Mette 1 

ihau 

Kö zd 

Ilmásfél milliós ecetper aMargina 

kö izben megszünt Svabia között 

helyiségeit pedig kiadták. Ez- 

amarák költségvetés és jöve- 

nélkül. Joanitescu munkaügyi 

a városok vezetőségeihez átiratot 

,amelyben felhivja azok figyelmét 

ért a Margina a felszámoló igazgatókat 

perrel támadta meg. A Margina az ere- 

deti szállitási kötelezettséget, amelyhez 

már nem ragaszkodott, de amelyről táb- 

lai itélete volt, kártéritésre változtatta 

át és 1,302.000 leit kért a Svabia volt 

igazgatóitól 3 vagon ecet 1924. évi árdi- 

ferenciája cimén. 

A temesvári törvényszék Tsacu-taná- 

csa 1932 november 28-án hirdetett itéle- 

tet az ügyben. A törvényszék a beperelt 

igazgatókat, Angerbauer Rolandot, 

Reiszer Józsefet, az időközben fize- 

tésképtelenné vált Sváb Kereskedelmi 

és Iparbankot, valamint Henz Józsefet 

felmentette a kártérités fizetése alól. Az 

itélet indokolása kimondotta, hogy az 

igazgatók nem vonhatók személyükben 

felelősségre, mert nem a saját nevükben 

kötötték meg a megállapodást a Margi- 

nával és a Svabia már akkor is jogi sze- 

mély volt, amely később részvénytársa- 

sággá átalakulva, vállalta a törvény 

előtt igazgatóinak üzletvezetését. A te- 

mesvári tábla előtt tegnap a Marginát 

Terner Izidor dr. és Hiotu János 

ügyvédek, mig Angerbauer Rolan- 

dot Istfan Péter dr, Reiser Józse- 

fet Bonnerth Rezső, Henz Józsefet 

Körner József dr. és a Sváb Kereske: 

delmi és Iparbankot pedig Reb János 

ár. ügyvédek képviselték. A tábla meg- 

erősitette a törvényszék itéletét és eluta- 

sitotta másodfokon is a MarEinát! kárté- 

ritési igényével. 

nincsen sem költségvetésük, sem pedig jö- 

vedelmük. Ilyen körülmények között a 

munkakamaráktól semmiféle városi illeté- 

Megszüntetett temesi adókire 

A hivatalos lap közli 

adóhivatali kirendeltségeket, amelyeket ju- 

nius elsejei hatállyal feloszlattak. Ezek a 

következők: a kisodai, kisbecskereki, uj- 

pécsi, perjámosi, őbessenyői, lovrini, kom- 

rikai kincstári hivatal közli, hogy Amerika 

olvasta föl az évi jelentést, amelyben be- 

ókirendeltségek. 

azon temesmegyei 

lósi, szécsányi, temeskenézi, székesuti, 

aliosi, bélinci, köveresi, gátaljai, Heblingi 

és nagykomlósi adókirendeltségeket. 

Amerika költségvetési deficitje. Az ame- 

költségvetési deficitje az elmult költségve- 

tési esztendőben 1740 millió dollár. Ez 

most már a harmadik esztendő, hogy az 

Egyesült- Allamok költségvetése deficittel 

Vvégződik. 

A temesvári ipartestület vasárnap tar- 

totta évi közgyülését. Olariu Péter el- 

nöki megnyitója után Ga jó András titkár 

számolt az ipartestület müködéséről és vá- 

zolta az iparosság sulyos helyzetét. A költ- 

ségvetés előterjesztésénél ellenzéki oldalról 

számos heves ellenvetés hangzott fel. En- 

nek leginkább Novac Traján adott kife- 

jezést. Walzer Miklós és Kovács 

István a vezetőség védelmében szólaltak 

föl. A költségvetés elfogadása után a veze- 

tőség uj megválasztására került a sor. 

Sztanatyev Mladen kivánatosnak tartaná, 

ha a jelenlegi vezetőség uj erőknek enged- 

né át a helyét. Sechei Sándor ajánlotta 

a megegyezést. Ugy az elnökség, mint pe- 

dig az ellenzék terjesztett be listát, ame- 

lyek fölött hosszu vita után Olariu Péter 

Enök elrendelte a szavazást. Nagy több- 

séggel a közgyülés a hivatalos listát fo- 

gadta el. Az ipartestület uj vezetősége a 

következő: Olariu Péter elnök, Albu Kon- 

stantin, Braun Imre, Dobosan Péter, Mun- 

cila Demeter ellenőrök, Veterány Viktor 

dr. ügyész, Bozsák József, Bittó Ferenc. 

Gutu Simon, Hermann György, Hirschl 

Béla, Ily Kálmán, Julitan Romulus, Ko- 

vács István, Kocsi Radu, Lázár László, 

Munteanu György, Márton Zsigmond, Po- 

tenz Jakab, Popovics Ferdinand, Popa 

György, Pitsch József, Petrovics Péter, 

Reiszmann Mór, Simon László, Szappanos 

Gyula, Szenetra József, Sechei Sándor, 

Sterba Agoston, Tillschneider György, Tol- 

vadian János, Török Gyula, Thierjung Pé- 

megrendelést kapnak. Bukarestben Ger- 

man krassói 

vezetésével 

miniszter előtt munkásküldöttség jelent 

meg. German különböző munkáspanaszo- 

kat adott elő. Igy elmondotta, hogy a Re- 

sica-müvek aninai bányáiban a munkások-
 

zott. A malmok készleteikből fedezik őrlé- 

7. OLDAL 

A Resica-müvek nagyszabásu állami 

szociáldemokrata képviselő 

Joanitescu munkaügyi 

nak eddig havonta hat kényszerszünetes 

napot kellett tartaniok és az igazgatóság 

ezt most havi tizenkét napra akarja fel- 

emelni. Elmondotta, hogy a Zsilvölgyben 

nagyobb számu munkáselbocsátás várható,
 

a dunamenti kozlai bányánál pedig két 

százötven munkásnak már fel is mondot- 

tak. Joanitescu munkaügyi miniszter kije- 

lentette, közben fog járni, hogy több 

munkáselbocsátásra ne kerüljön a sor és 

a Resica-müveknéel a kényszerszünnapok 

rendszere megszünjék. Joanitescu kilátás- 

ba helyezte azt is, hogy a Resica-müvek 

vasgyárai legközelebb nagyszabásu állami 

megrendeléseket kapnak és a munka ismét 

teljes mértékben megindul. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvág gépek, zsebkések előnyö
- 

Ben vásárolhatók. 

TEJNOR FEREMC és Tsa 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap a buzában semmi változást nem ho- 

süket és igy az árakban semmi változás 

sem észlelhető. Pesszimista hangulat ural- 

kodott a piacon, mert vidéki hiradások 

szerint az eső ledöntötte a buzát, ami a 

termésre igen káros. Azonkivül a levegő is 

lehült, pedig a buzának állandó melegre 

volna szüksége. Tengeriben a helyzet vál- 

tozatlan. Arak a következők voltak: Buza 

minőség szerint: 1933-as buza 330 lei, 

70zes régi buza 765 lei, 72-es buza 775- 

780 lei, 77/78 kg-os buza 790-800 lei, zab 

200 lei, árpa 260 lei, rozs 550 lei, tengeri 

170-172.50 lei, tökmag 500 lei, muhar- 

mag, köles, napraforgómag, lucerna, lóhe- 

remag, burgonya nincsen, nullásliszt zsák- 
kal 1200 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 

1150 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

1150 lei, korpa zsák nélkül 130 lei, lábliszt 

zsák nélkül 150 lei, bánsági ujrepce 515 lel, 

káposzta 520 lei száz kilónként a bánsági 

utoftsá szerelme 

irta KUBÁN ENDRE 

3. folytatás. 

a házból előkerült Laczinszk 

osdatott két kisebb gyerek han 
tással üdvözölte nénjét: 

lédség valamivel távolabb állott 

k zsivajgás é és meghatottság elle- 

is megőrizte méltóságat és Hides 

j8lt 

ogy a munkakamaráknak egyelőre 

n sokfelé kalandoztak gondola- 

ondolt elhagyott árznőire és gon- 

tthonára, amelyhez közeledett. 

hintó már az udvar közepén járt, 

ket nem lehet szedni. 

heti ára: 

1 majd a fejével bólintott: 

- Várakozásomon felül nagyszerüen 

fejlődtél, gyermekem. Elsőrangu partit 

fogsz csinálni. 

Aztán hevesen ujból megölelte. 

Mária felfigyelt anyja szavaira. Az, 

nogy ujra hallott a fényes partiról, ame- 

lyet neki csinálnia kell, némileg megron 

totta a viszontlátás örömeit. 

Azonban ez az első kellemetlen benyo- 

más hamarosan eloszlottt annál is in- 

kább, mert Laczinszka asszony sem az- 

an kiáltotta Laezinszki László, nap, sem a rákövetkezőkön nem ismé 

gyorsan kinyitotta a kaput. telte meg a fényes partira vonatkoz 

jóslatát. 
Mária már lassankint ugy kezdett 

gondolkozni, hogy anyjának még nin 
a 

ter Walzer Miklós yálsztményi ee 

Minden héten 
n. é. vásárló 

lrezzent és nagy fáradságába került, 
hogy a tiszttartó előtt felindulását lep- 

lezze. 

A mult heti országuti lovas tünt fel az 

uton. 

És Mária most egyszerre érezte, hogy 

voltaképpen az elmult héten, akármit is 

beszélt és akármit gondolt, közben az 

esze mégis csak sokat foglalkozott aka- 

rata ellenére is az ismeretlen ifjuval 

Lassan lovagolva jött az ifju. Mária 

megpillantotta őt, mielőtt az a leányt 

észrevette volna. 

Semmi kétség: az idegen őt kereste. 

Biztosra vette, hogy az ama emlékeze- 

tes napon messziről óvatosan követte a 

Kkocsit! 

BILLITZ GYULA 
Józsefváros, 

csen terve vele. Hogy a partiról beszélt, 

az valószinüleg nem egyéb, mint a re- 

Elmult egy hét. ; 

Mária lassankint ismét beleszokott az 

otthoni életbe. 

Az egyik reggel a iszttartóval a kas- 

télynak nevezett ház előtt állott a ró- 

zsaágyak mellett és igyekezett a tiszt- 

tartót rábirni, hogy a rózsákra több 

gondot forditson, mikor hirtelen meg- 

mény és kivánság, hogy leánya jövője 

utos hajlongással adott ifejezést rényesen ala
kuljon. 

Csak ugy találhatott most ide. 

Tekintetét kutatva jártatta végig a 

házon, az udvaron és a környezeten. 

Végül megpillantotta Máriát, akit ke- 

resett. Szemének nézése izzó volt. Le- 

vette a fejéről kalapját, hódolatteljesen 

meghajolt s aztán lépésben tovább lova 

golt a kerités mellett. 

Mária el akart futni, azonban lába 

mintha gyökeret vert volna. Nem tudott !
 

feladóállomásról. ár jelentse 

az ujabb olcsóbb árat a 
közönséggel közölni fogom 

Küttl-tér3 

Aztán meg arra gondolt, hogy a me- 
nekülés gyávaság lenne. Szépet gondol- 
na róla a tiszttartó! S miközben némán 
viszonozta az ifju köszönését, arra gon- 
dolt, hogy szivesen marad a helyén. 

Szinte rosszul esett neki, hogy az ifju 
eltávozott. A reggeli nap bearanyozta a 
fejét és a haját. 
Nemsokára egészen eltünt előle. 

Egész napon át ábrándozó, álmodozó 
volt. Némelykor azon kapta magát rajt", 

hogy minden ok nélkül mosolyog és 

szentimentális dalokat énekel. 

Este aztán, amikor magára maradt 
szobácskájában, elhatározta, hogy 
fog többé félni tőle és nem gondol arra 
sem, hogy elmenekül, ha esetleg 
meglátja. Akkor talán majd elmulik a 
váráza, amely elfogja az ifju tára. 

Mariat izgatottság pe el 



Kedd, junius 27. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: 

CGramofonzene. 9: Dalest. 9.20: Zenekari 

hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 

gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Két világ- 

hirü festőnő. 2. Mai kis lexikon. Felolva- 

sás, közben gramofonzene. 1.5: Szalonzene- 

kari hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Ha- 

lasi Nyilas Pista cigányzenekari hangver- 

senye. 3.45: Hirek. 5: Magyarok Verdun 

előtt. Vitéz Kósa Vince előadása. 5.45: Hi 

rek. 6: Gramofonzene. 6.45: Bécsből visz- 

szakerült magyar mükincsek. Petrovics 

Elek előadása. 7.15: Jakabfi Magda és 

László Erzsi hangversenye. 8.25: Magyari 

Imre cigányzenekari hangversenye. 9.45.: 

A hazajáró lélek cimü szinmü előadása a 

studióból. 11.45: Antonio Vidmar olasz- 

nyelvü előadása a Balatonról. 11.55: Szó- 
rakoztató zene. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

opera előadása. 11.50: Tánczene. Belgrád. 

12: Zenekari hangverseny. 1.5: Gramofon- 

zene. 4: Gramofonzene. 5 Népdalok har- 

monikán. 5.30: Gramofonzene. 8: Népda- 
lok. 8.30: Hangverseny. 9.40: Mandolin- 

zene. 10.40: Zenekari hangverseny. 11.40: 

Cigányzenekari hangverseny. Berlin. 9.10: 

Népdalok. Ereslau. 9: Operettrészletek. 

10.15: Filharmonikus hangverseny. Frank- 

furt. 9.30: Hangverseny. 10.10: Könnyü 

zene. Hamburg. 9: Fuvószene. 11.30: Szó- 

rakoztató zene. Langenberg. 9.30: Tánc- 

zene. Lipcse. 9.25: Vigopera. 11.45: Film- 

zene. Milánó. 8: Gramofonzene. 9.15: Ki- 
vánsághangverseny. 9.30: Tarka-est. Mor- 

va-Ostrava. 8.30: Operaelőadás. München. 

7.5: Hangverseny. 10.30: Könnyü zene. 

Prága. 8.30: Operaelőadás. Róma. 9.15: 
Hangverseny. 10.15: Könnyü zene. Strass- 
burg. 7.30: Gramofonzene. 9.30: Hangver- 
seny. Stockholm. 7.15: Gramofonzene. 9: 
Szimfónikus hangverseny. 11: Szerenád- 

hangverseny. Stuttgart. 11.45: Zenekari 
Bécs. 8.35: A Faust cimü I hangverseny. Varsó. 9: Zenekari hangver- 

seny. 11: Tánczene. 

rahangverseny. 10.30: Zenekari hangver- 

seny. 11.40: Tánczene. 

Szerda, junius 28. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: 

Gramofonzene. 9.: Hegedühangverseny. 

10.15: Klarinéthangverseny. Budapest. 

7.45: Torna, utána gramofonzene. 

Ottokár gondolataiból. Felolvasás, közben 

gramofonzene. 1.5: Gramofonzene. 

Hirek. 2.30: Hangverseny. 3.45: Hirek. 

4.30: A rádió diákfélórája. 5: Müipar - 
uj életpályák. Vidéky Emil dr. előadása. 

5.45: Hirek. 6: Hangverseny. 6.30: Ap- 
ponyi Amerikában. Barabás Béla dr. elő- 
adása. 7.15: Szórakoztató zene. 8.25: Kiss 
Ferenc előadó estje. 9: Juniális táncest. 
10.50: Hirek. Bécs. 8: Zenekari hangver- 
seny. 10.55: Zenekari hangverseny. Bel- 
grád. 12.30: Gramofonzene. 1.5: Gramo- 
fonzene. 4: Tamburazene. 5: Szerb nép- 
dalok. 5.30: Zenekari hangverseny. 11.30.: 

etésel 
Vegolcsóbb hivdetés - leggyovsabb evedmény 

Zágráb. 9.30: Zongo- 

10.45: 
Hírek. 11: Magyar városok. 2. Prohászka 

1.30: 

Cigányzenekari hangverseny. 

Szimfónikus hangverseny. Bre 
gonahangverseny. Frankfurt. 
rakoztató zene. Hamburg. 11. 
zene. Langenberg. 9.5: Zenei 
eny. 11. 50: Zongorahangverseny. 

CGramofonzene. Morva-Ostrava. : 
monikahangverseny. 8.25: 

München. 7.25: Gramofonzene. 
kari hangverseny. 12: Szórak 
Prága. 9.20.: Hegedühangverseny 
6.30: Zenekari hangverseny. 
zene. 9.15: Operaelőadás. Strassi 
Gramofonzene. 9.5: Gramofon 
Brahms-est. 11.30: Tánczene 
7: Gramofonzene, 9: A rádióze! 
versenye. 11: Tánczene. Stu 
Bécsi zene. 11.20: Dalok. 11.45: 
tató- és tánczene. Varsó. 7.35: K: 

9: Könnyü zene. 10.10: Zongo 
seny. 11.40: Tánczene. zágráb. 
hangverseny. 9.30: Hangverse 
Tánezene 

Apróhirdetéseket ! le 

Belvárosban: Déli Hiriap 

tala, Szenigyörgy-tér 4 G 
ban: Kardos-trafik, K. 
Gránátos-utca sarok, 

Jlázasság Sdászvétel fakás 
özvegy, 42 éves 

független férfi, házasság céljából megis- 
merkedne kevés hozománnyal rendel- 
kező, üzlethez értő özvegyasszonnyal. 
Cimeket „Özvegy" jeligére a kiadóba 
kérek. (2909) 

ilkhalmazás 
Ügyes, gyakorlott hölgyfodrásznőt 

jó fizetéssel azonnali belépésre keresek. 
Ehling, fodrász, Helvét-utca 16. (2910) 

őÖcska öntöttvasat 
beolvasztásra magas ár mellett veszünk. 
Friedrich Testvérek R.T, Timi- 
soara, IV. (784) 

Wertheim-szekrény 3ak 
nagy kétajtós, bronz-, üveg-, facsillárok, 
egyes antik butordarabok, márkás ké- 
pek, porcellánkészletek, kinaezüstök, ki- 
rakatállvány és még sok minden, költöz- 
ködés miatt sürgősen olcsón eladó e hó 
végéig. STERNBERG. (742) 

Perfektül főző 
jobb nőt, aki a háztartás egyéb dolgait 
is vállalja, julius 1-re keresek. Cim a ki- 
adóban. (2912) 

Isánást koves 
Rendes asszony 

perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke. 
res. IV., Rózsa-utca 8, (2720) 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 
kifutói, vagy üzletszolgai állást keres, 
Cim a kiadóban. (1030) 

Gyakorlott irodakisasszony 
perfekt román, magyar, német gyors- és 
gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
adi igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

Eladó 
2 drb. gyári uj WD. Hanomag traktor, 
1 drb. gyári uj hatos és 1 drb. nyolcas 
MAV. legujabb typusu cséplőgép mé- 

lyen, a jelenlegi redukált gyári árakon 
alul. Cim: Soltész József, Timisoara III., 
Emausz-utca 4. (791) 

MMMMM 
Vendéglők, éttermek, 
valamint füszerkereskedők 

szives figyelmét felhivjük 
saját termésü borainkra 

Junker Tesfvérek hortermelőszövetkezete 
Temesvári lerakat Józselváros, Str. Bo- 
lntineanu (Gorové-utca) 3, Hollánder-ház 

ogdarigós 

Modern 3 szobás 
lakás fürdőszobával kiadó. TMTE-sport- 
pálya, Str. Peles 4. (2883) 

4 szobás 
komfortos lakás augusztus 1-re kiadó. 
Gyárváros, Bárány-utca 6. (2877) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

3 szobás 
modern lakás fürdőszobával augusztus 
1-re havi 1400 lelért kiadó. IV., Begabal: 
sor 42/b. (2905) 

üzletnek, mühelynek, irodának, egyesü- 
leti helyiségnek, társaskörnek 

alkalmas, közvetlenül az utcára nyiló 
földszintes helyiség, mintegy 45 négy- 
zetméter, rendkivül világos, villanyvilá- 
gitással, gázzal, központi fütéssel, hideg 
és meleg vizzel, a Neptun-gyógyfürdő 
épületében azonnal kiadó. A feltételek a 
fürdő irodájában megtudhatók. (794) 

FIZESSEN ELőŐ 

A DÉLI HIRLAPRA 

gyógyfür 
a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

Rheuma 
köszvény 

ecsuz 
bénulás 

vérszegénység 
eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a leregő a fürdő és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius 15-ig): s lei. 

: Junius 15-től 100- lei / 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az ignzgatósás autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

ültő niéle 
emnz 7 

Modern rádiót 
kölcsönöz csekély havi kölc 
Révész, elektrotechnikus, Gyá ál 
Kossuth-tér 1, 6-os villamos végi ál 
Telefon 13-02. 

ETERNIT PAK 
kéménytoldatok fűtésberende 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és "ilanyzereteer 

Succ. R. Klein utóda 

Timisoara I., Str. Lenau 

Telefon 74 Telefe 

Egy ügyfelünk uegvenni szánd, 
Nasz Jakab bakovai vegyeskeresk 
Felhivatnak nevezett esetleges hit 
hogy netáni követeléseiket irodár 
8 napon belül jelentsék be, mert k 
bejelentést figyelembe nem vehetü 

ügyvédi iroda 
imioara I, Str. sen de Savo 

" 
előnyösen ak: g 
beszerezni, 

jon a garancia 
pes kipróbált 4 
hhez 

eyárváros Rékási ut 26. 
z-es villamos megállói afva üzi 

elma kizáról ez 

Átalakitásokat és a legelőny 
eszi 8l


